

微信、新浪微博受到行政处罚

网信部门表示,对禁止发布的信息未尽到管理义务

网信广东9月25日消息,近期,广东省网信办经立案调查,认定深圳市腾讯计算机系统有限公司(下称“腾讯公司”)违反《网络安全法》有关规定,对其微信公众号平台用户发布的法律法规禁止发布的信息未尽到管理义务,并依法决定对腾讯公司作出行政处罚。

今年8月11日,广东省网信办对腾讯公司微信公众号平台存在用户传播暴力恐怖、虚假信息、淫秽色情等危害国家安全、公共安全、社会秩序的信息问题依法展开立案调查。经查,腾讯公司对其微信公众号平台用户发布的有关法律、法规禁止发布的信息未尽到管理义务,其行为违反《网络安全法》第四十七条之规定。根据《网络安全法》第六十八条规定,广东省网信办对腾讯公司作出最高罚款的处罚决定。同时,要求腾讯公司针对违法问题进行深入整改,切实履行平台管理的主体责任,规范微信公众平台信息服务,对发布违法和不良信息的公众账号坚决依法处置。

广东省网信办有关负责人表示,互联网不是法外之地,网信部门将认真贯彻落实《网络安全法》等法律法规,加大属地互联网信息内容监管执法力度,欢

迎广大网民对网上违法违规行进行监督举报,共同营造清朗网络空间。

另外,北京市网信办依据《中华人民共和国网络安全法》就新浪微博对其用户发布传播“淫秽色情信息、宣扬民族仇恨信息及相关评论信息”未尽到管理义务以及百度贴吧对其用户发布传播“淫秽色情信息、暴力恐怖信息帖文及相关评论信息”未尽到管理义务的违法行为,分别作出行政处罚。

新浪微博、百度贴吧的上述行为,违反了《中华人民共和国网络安全法》第四十七条规定。北京市网信办依据《中华人民共和国网络安全法》第六十八条之规定,分别对新浪微博作出最高罚款的处罚决定,对百度贴吧作出从重罚款的处罚决定。同时,要求两家公司针对违法问题进行深入整改,切实履行平台管理的主体责任,规范平台信息服务,对发布违法和不良信息的用户账号坚决依法处置。

北京市网信办相关负责人表示,网信部门将认真贯彻落实《中华人民共和国网络安全法》和《互联网新闻信息服务管理规定》,切实履行属地管理责任,加大执法力度,依法查处网上违法违规行为。
澎湃

■链接 互联网扫黄,清理有害信息2000万条

据新华社北京9月25日电 自今年8月15日起,全国“扫黄打非”办公室等中央八部门联合部署开展为期40天的互联网低俗色情信息专项整治行动。据不完全统计,截至9月25日,全国共处置、删除色情低俗等有害信息2000余万条,整治行动收到阶段性成效。

据介绍,全国“扫黄打非”办公室根据群众举报,组织多个监测机构对多家重点网站、APP进行监测并开展信息鉴定工作,目前已监测并鉴定5个批次涉30多家重点互联网企业信息线索,包括门户网站、新闻客户端、直播平台、网络文学、游戏、视频、论坛、应用商店等不同类型。

近期,全国“扫黄打非”办公室部署北京、海南等地有关部门对天涯社区、纵横中文网、逐浪小说网、天极网、猫扑、红袖添香网、小说阅读网、言情小说吧、起点中文网、创世中文网等网站涉嫌传播低俗色情信息问题进行调

查,对查实的违法违规行为依法严惩。

同时,各地“扫黄打非”办公室协调公安机关深入查办多起网络传播淫秽物品牟利案。

专项整治行动中,各大互联网企业也在相关部门督促下,积极履行企业主体责任,深入开展自查自纠,主动清查低俗色情等有害信息。新浪微博关停传播低俗色情信息的账号5.3万余个;百度公司屏蔽色情网页链接1.8万余条,对旗下网盘、贴吧等交互类产品进行集中清查,共清理色情低俗信息593万余条;网易、腾讯、新浪、搜狐等商业门户网站对各频道帖文及跟帖评论中的低俗色情信息进行清理,日清理量均达1万余条;快手平台日均处置低俗色情信息超10万条;华为应用市场审核了9万余款APP应用,发现涉黄问题应用155款,全部予以下架处理。

目前,大多数网站都在首页等重要位置设置有害信息举报入口,并针对网民开展宣传教育,引导网民远离并抵制低俗色情信息。

默克尔缘何仅以“惨胜”过关

得票率相比四年前大幅下降,难民危机和社会不平等是其问题所在

德国24日举行联邦议院选举。根据德国官方发布的初步数据,德国总理默克尔领导的联盟党获得最多选票,但得票率从四年前大选的41.5%大幅下降到这次的33%,可谓“惨胜”。而极右翼民粹主义政党德国选择党获得12.6%的选票,成为第三大党,历史性地进入联邦议院。

民众求稳是获胜主因

在所有选举议题中,德国民众最关心的无非是经济和安全两项,而这正是联盟党和默克尔的强项。

在经济方面,与强调社会公正的主要对手社民党不同,联盟党更关注“做大蛋糕”。德国经济目前在西方主要国家中一枝独秀,失业率创下统一后新低,经济发展让各阶层普遍得利。

在安全方面,虽然德国也曾遭受了一些零星的恐怖袭击,但与法国、英国等国相比还是安全得多。虽然一百多万难民的涌入曾在短期内造成社会动荡,但难民危机高峰期已过,德国经受住了考验。

默克尔高超的执政能力是联盟党获胜的另一大原因。德国权威民调机构在选举前几天公布的一项民调结果显示,默克尔在经济、难民和社会治安方面的执政能力都以较大优势领先其他党派候选人。

分析人士指出,默克尔的执政风格稳健扎实,联盟党是德国社会主流意识

形态和价值观的代表,因此选择联盟党和默克尔符合德国主流社会追求稳定的心态。

得票率下滑暴露问题

默克尔的联盟党虽然获胜,但得票率大幅下滑,而反移民、反欧洲一体化的德国选择党则以高于预期的得票率进入联邦议院。

据德国《世界报》估算,有100万张选票从联盟党流向了德国选择党。分析人士指出,这种民意变化所反映出的社会问题不容忽视。

在难民危机突显的2015年,德国选择党的支持率曾一度高达15%,默克尔的移民政策在当时备受批评。虽然现在难民危机高峰期已过,但余波并未消散。

在安全上,许多民众抱怨安全感在下降,一些人认为过于宽松的难民政策给了犯罪分子甚至恐怖分子可乘之机。在经济上,一些中下层民众反对拿自己缴纳的高额税费救济难民,部分人担心移民会成为他们找工作时的竞争对手。在文化上,移民与德国人在宗教和习俗上常常发生冲突,这成为一些传统保守小城市的突出矛盾。

除了移民问题,社会不平等问题也值得重视。德国公共广播联盟调查发现,这一问题是仅次于难民危机的第二大社会问题。此外,精英阶层和中下阶层在一

些社会焦点问题上也存在巨大分歧。一些选民认为,现在主流政党政治主张趋同,因此他们选择支持“不一样的”德国选择党。

面临“民粹主义”挑战

上述问题所引发的民粹主义思潮的上升,成为摆在德国新政府以及整个德国社会面前的一大挑战。

联邦议院选举后,各政党将就联合组建政府进行谈判。由于社民党已表示不会与联盟党再次组成大联合政府,而其他所有政党又都排除与德国选择党合作的可能,因此联盟党、自由民主党和绿党联合组建政府的可能性较大。

多数德国学者认为,其他政党都不愿与德国选择党合作,表明极右翼势力在德国政界难以得到支持。德国选择党的支持者中,很多人与其说是支持极右翼政治理念,还不如说是因为利益受损而想拿手中的选票表达对现状的不满。

多数德国学者都对德国的未来表示乐观。柏林自由大学政治学教授哈约·丰克认为,德国将继续保留一个稳健务实的政府,社会各种不稳定因素将会得到有效遏制。专家指出,以联盟党为首的德国政府将是一个可预测的政府,会继续致力于推进欧洲一体化以及和平解决国际争端,这对国际社会是一个利好消息。
据新华社



□新华社发
9月24日,德国总理默克尔在柏林参加联邦议院选举投票。

半岛都市报

电话播一播

96663

问题全解决